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Tην ανάγκη να μειωθεί το πλεόνασμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών της Γερμανίας
τόνισε η γενική Διευθύντρια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου Κριστίν Λαγκάρντ
επισημαίνοντας ότι αυτό θα βοηθούσε στον περιορισμό των ανισοτήτων παγκοσμίως.

  

“Η Γερμανία δεν είναι νησί. Αλλάζει, τόσο λόγω του δημογραφικού αλλά και λόγω της
μετανάστευσης και τα παλιά εργαλεία δεν είναι οπωσδήποτε τα πιο κατάλληλα για να την
οδηγήσουν στο μέλλον”, είπε χαρακτηριστικά η κυρία Λαγκάρντ, μιλώντας σε συνέδριο που
συνδιοργάνωσε στην Φρανκφούρτη το ΔΝΤ με την Bundesbank.

  

  

  

Η επικεφαλής του ΔΝΤ παραδέχθηκε ότι το πλεόνασμα του 8% δεν είναι υπερβολικά υψηλό,
εξέφρασε ωστόσο την εκτίμηση ότι η Γερμανία έχει περιθώριο να διαθέσει περισσότερα σε
επενδύσεις.

  

“Μπορεί να είναι ιδιωτικές, δημόσιες ή συμπράξεις, αλλά θα πρέπει να είναι
αποτελεσματικές και επικεντρωμένες στο εσωτερικό της χώρας”, τόνισε, αναγνωρίζοντας
ότι η αύξηση του προστατευτισμού παγκοσμίως ή η απειλή του προστατευτισμού
σχετίζεται σαφώς με την τάση για συσσώρευση πλεονασμάτων.

  

Η κυρία Λαγκάρντ σημείωσε ακόμη ότι σε αντίθεση με πολλές χώρες της Ευρωζώνης η
Γερμανία διαθέτει 

  

δημοσιονομικό περιθώριο, το οποίο της επιτρέπει να προχωρήσει σε επενδύσεις χωρίς να
επηρεάσει την τάση μείωσης του δημόσιου χρέους.

  

Σε ό,τι αφορά την Ευρωζώνη, η Κριστίν Λαγκάρντ επισήμανε ότι είναι η κατάλληλη στιγμή
“να επισκευάσουμε την οροφή”, καθώς “ο ήλιος λάμπει στην παγκόσμια οικονομία” και
πρόσθεσε ότι πρέπει να αξιοποιηθεί η συγκυρία προκειμένου να αναμορφωθεί η
αρχιτεκτονική της Ευρωζώνης και να ολοκληρωθούν οι απαραίτητες αλλαγές, όπως η
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Τραπεζική Ένωση.

  

Η κυρία Λαγκάρντ εξέφρασε ακόμη την ικανοποίησή της για το γεγονός ότι, όπως είπε, οι
τρεις πρώτες σελίδες του κειμένου των διερευνητικών συνομιλιών μεταξύ της Χριστιανικής
Ένωσης (CDU/CSU) και του Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος (SPD) εστιάζει στην Ευρώπη.

  

“Η ηγεσία της Γερμανίας θα είναι ουσιαστική και στην προώθηση των μεταρρυθμίσεων αλλά
και στην επισκευή της στέγης της Ευρωζώνης. Μιας στέγης πιο βιώσιμης, πιο έξυπνης και
περισσότερο προσανατολισμένης προς το μέλλον. Η Γερμανία δεν είναι απομονωμένη.
Είναι κατά βάθος καλός παίκτης και θέλει να λάβει μέρος σε αυτό το παιχνίδι”, κατέληξε η
Κριστίν Λαγκάρντ.
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